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szombaton reggel.

A háború.
Nagy győzelmünk Szerbiában. - 8000 szerb fogoly. 42 áriyu. 31 gépfegyver, 
tömérdek hadiszer. — A szerbek meneicü.ése Krngujevác és Uzice felé. — 
Belgrad utolsó órái — Nagy orosz vereség Kutnónól. — Elfogtuk a varsói 
kormányzót vezérkarával együtt. — 2300b újabb orosz fogoly, 40 ágyú és szarn­

ia lan gépfegyver.

Hőskölteményt érdemelne meg déli 
hadseregeink dicsősége. Szinte kábul- 
tan nézzük egymást köven"» sikereiket. 
Gyorsabban csapnak ie az ellenségre s 
gyorsabban foglalnak el hadállásokat 
és országrészeket, melyeket tüzet oka­
dó ütegek és sáncárkok vedenek, mint 
az eseményeket várónak elgondolni is 
lehet. Vasárnap Obren oviié, utána az 
egész Kolubaravidék, kedden pedig 
Valjevó, s a szerbek e város fel­
adásával feladták első védelmi vona­
lukat is. Pedig minden haditervük sze­
rint évek óla ezt a várost szemelték 
ki az ellenséggel való döntő össze­
csapás helyéül. Poiiorek tábornok, 
szerbiai hadaink fővezére, az óda 
magasságáig emelkedik e győzelmek­
ről a főhadiszállásra küldött jelenté­
sében s a haza háláját követeli a hő­
söknek nem jogosulatlanul. A szer- 
bek vesztesége földben, emberben, 
hadiszerben ez ország nagyságához 
képest óriási, A Kohl ha ra területe bir­
tokáért vivőit harcokban nyolcezer 
szerb hadifogoly, negyvenkét ágvu, 
harmincegy gépfegyver és tömérdek 
hadiszer esett kezünkbe. És diadalma­
san előnyom uló gyalogságunk az Aval a 
hegy magaslatán áll, a Topcsider fö­
lüti, Belgrádié! délre.

Csapataink valjevói győzelme csak 
most bontakozik ki teljes nagyságá­
ban. A szerb sereg harckészsége e 
vereség folytán nemcsak hogy meg­
törött, de egyben oly nagy hadi zsák­
mány jutott seregünk kezére, hogy j 
azt,,ja szerbek már egyáltalán nem 
pótolhatják, annál kevésbé, mert a 
szerb határon levő albán csapatok 
szintén megtámadták a szerb határ­
védő csapatokat, és ezzel elzárták az 
Htját annak, hogy a franciák Monte­
negrón át újabb hadiszerpótlást külő­
hessenek Szerbiának.

A zsákmány kimagasló része az a 
sok elfoglalt Schneider-Creusot-ágyu, 
amely sértetlenül került birtokunkba s 
hozzá még annyi lőszer, mely lega­
lább félévre elegendő arra, hogy a 
szerb ágyukat ellenük használhassuk.

A kezünkre jutott gépfegyverek szin 
tón használhatók s a hozzájuk való 
lőszerből is igen nagy mennyiséget 
zsákmányoltunk,

Hogy a szerbek veresége annál tö­
kéletesebb legyen, a menekülő szerb 
Irén nagy részét Micnica táján, Valje- 
votól délkeletre szintér elfogták csa 
patáink.

Fáradhatatlanul küzdő seregünk Val- 
jevón túl ’/ kilométernyire üldözte az 
ellenséget, ekkor azonban Potiorek 
táborszernagy kétnapi j ihenőt rendelt 
el csapatainknak. Derék katonáink 
azonban alig vették igénybe a jól 
megérdemelt pilu.nöt, hanem tovább 
folytatták a Valjevóból menekülő el­
lenség üldözését, a melynek szétszórt 
részéit sehol sem engedték egyesülni.

N'sból érkezett jelentés szerint, a 
szeri) hivatalos körük is elismerik, 
hogy a valjevói ütközetben az osztrák 
és magyar hadsereg fogságába került 
négy teljes szerb ezred, háromezer 
különböző ez.redekhől való katona, 
hatvan különböző ezredesbe tartozó 
tiszt. A monarhia seregei ezenkívül 
huszonnégy gépfegyvert, tizennyolc á- 
gyut és számos zászlót zsákmányoltak.

Valjevó eleste Szabács és Krupanje 
után a szerb háború első fejezetében 
döntő győzelmet jelent. A támadás 
Valjevó ellen több oszlopban töriént 
Gracanicától Ubig, hat főközlekedési 
vonalon, miközben a főroham nyugat­
ról, Kcrnenicárói és Gracanica felől 
jött, inig a szerbek főerejüket észak 
felé koncentrálták.

A kétnapos ostrom után, amelynek 
folyamán tüzérségünk megsemmisítette 
a szerb hadállásokat, a szerbek kény­
szerülve voltak minél gyorsabban visz- 
szavonulni. Visszavonulásuk Micnicán 
keresztül Kragujevác irányában Gorni- 
Milanovácba és Dracicon keresztül 
Uzice és Pozsega felé történik.

A szerb utóvéd Sojtsicát és Stubi- 
cát, főleg pedig a Suhovor Planinát 
védi, a legközelebbi csaták azonban 
Milanovác irányában fognak folyni.

A hadműveleteink valószínűleg ezu­
tán is az eddigi gyors tempóban fog­
nak folyni. Ezt úgy az uj csapatkiegé- 
sziíések, mint seregeink kitűnő szel­
leme is lehetővé teszik.

Az Obrenovác felől előrenyomult 
csapataink Belgrad alá érkeztek és 
szerb földről is megkezdték már a szerb 
főváros bombázását. Csapataink leír­

hatatlan lelkesedéssel intézik támadá­
sukat, úgy hogy Belgrad nem sokáig 
tud ellenállni a most már több oldal­
tól folytatott ostromnak. A szerb fő­
város eleste minden órában várható.

*

A nu északi harcterünk egyes vo- 
na la in uj harcok kezdődtek — ezt 
közli legújabb hivatalos jelentésünk. 
Nem tudjuk, hogy hol kezdődtek ezek 
a harcok, Galíciában e a Kárpátok 
vonalán, vagy északnyugati frontján 
elhelyezkedésünknek. Egészen bizo­
nyos, hogy ezek a harcok sikeresek 
és eredményesek lesznek, mert defen­
zív küzdelmünk legyőzhetetlen. Hogy 
mit jelen! egy erős és jól megcsinált 
defenzív..!, arra vonatkozólag nagysze­
rűen biztató ígéretet kaptunk a német 
hivatalos jelentésből, amely az on szók 
fűlő t aratott óriási nénim, győzelemről 
számol be.

Poroszország határán és egy jórészt 
orosz földön igen hosszú vonalon men 
nagy harcok folynak. Északon Stallu- 
pönen a legszélsőbb pontja a harcvo­
nalnak, innen délre a németek a tá- 
m A- oroszokat vis üeití k. Nyu- 
gat-Foiős/...;sz, óban a harcvonalnak 
körülbelül a k óepc felé, Soldau mel­
lett sikeresen dhárilották orosz hade­
rők közeledés. diadal más németek.
akik a Visztula jobbpartjan előnyomuló 
erős orosz haderő: Lapuénál megver-

; s P ! „ r.!
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Lipnó a Visztula jobbpaiaján Thorn- 
tól negyven kilométernyire kdeire fek­
szik, Plock pedig Lipnóíöl délkeleti 
irányban ötven kilométernyire. Egy 
ilyen hosszú, öíven kilométeres utón 
folyó harcban verték meg lehat a né ­
metek az oroszokat, akik közül ezek­
ben a harcokban ötezer foglyot ejtet­
tek és tíz gépfegyvert zsákmányollak.

Még ennél is nagyobb arányú és 
nagyobb jelentőségű volt ez a győze­
lem, melyet a defenzívában lévő né­
metek a Vioclavec körül folyó több­
napos csatában arattak az oroszok fö­
lött. A hivatalos jelentés szerint több 
orosz hadtest nyomult előre a Visztula 
baipartján szoros kontaktusban azokkal 
az orosz erőkkel, melyek a folyó jobb­
partján előrenyomulva akarták Tiiornt 
meg közeli te ni és szenvedtek véres ve­
reséget. Ezt a több hadtestből álló 
orosz hadsereget a németek Kutnón 
túl verték vissza. Kutnó Vloclavecktól 
délkeleti irányban hatvan kilométer­
nyire fekszik bent Oroszországban és- 
ha figyelembe vesszük, hogy egyes 
orosz erők, lovasság és gyalogság is 
már Kólónál és Koninnál jártak, akkor 
értékelhetjük csak teljes nagyságában
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és jelentőségében ezt a diadalt. Mert 
Konin például egyenes vonalban het­
ven kilométernyire fekszik nyugatra 
Kutnótól, már egészen a német határ 
közelében, inig most a Visztula bal­
partján operáló egész nagy orosz erőt 
sikerült Kutnón túl visszaverni. Az 
oroszok vereségének nagyságát jellemzi 
az az adat is, hogy ezekben a har­
cokban az oroszok huszonháromezer 
foglyot, hetven gépfegyvert és ágyu­
kat vesztettek, ez utóbbiak száma még 
ismeretlen.

Abban a győzelmes ütközetben, ame­
lyet a németek Kutnónál nyertek meg, 
foglyul ejtették többek között Korff 
tábornokot, Varsó katonai kormányzó­
ját is egész vezérkarával együtt.

A német terület ellen az egész po 
roszországi fronton intézett orosz tá­
madás tehát véres kudarcot vallott. 
Ennek a küzdelemnek egyformán van 
tanulsága és jelentősége. Tanulsága 
számukra az, hogy a szövetséges se­
regek defenzívája oly erős. melyet nem 
lehet megtörni és áttörni. Jelentősége

pedig az, hogy a németek még a leg­
nagyobb arányban felvonult orosz erő­
vel szemközt is diadalmasan meg tud­
ják védeni hazájuk földjét és az oro­
szok minden eddigi kísérlete a legvé­
resebb kudarccal végződött.

Miként a németeknél úgy nálunk is 
kísérleteznek az oroszok mellékakciók­
kal. A németeknél a kelet-poroszor­
szági határokat, nálunk a Kárpátokat 
szemelték ki. A Kárpátok felé megkí­
sérelt előrenyomulásra jegyzi meg 
hadvezetőségünk, hogy az jelentékte­
len azokkal a „nagy“ harcokkal szem­
ben, amelyek Orosz-Lengyelországban 
folynak. Valóban jelentéktelen az a 
törekvés és átlátszó a taktika. Emel­
lett sikereden ez is, mint a kelet-po- 
roszorszagí próbálkozás. A csapataink 
őrködnek a Kárpátok felett s vissza­
vernek minden támadást. Ilyen volt az 
oroszok grybowi offenzivája is, amit 
Neu-Sandec-től keletre kíséreltek meg 
s amely éppen olyan kudarccal végző­
dött, mint a többi megelőző,

A nemzeti hadiköicsön.
A főispán szózata. — Vármegyénk törvényhatósága 100,000 koronát jegy­

zett. Ipolyságon mai napig félmillió koronánál több jegyzés történt.

I"

Nagy lelkesedéssel indultak meg vár­
megyénk területén is a jegyzések a nem­
zeti hadi kölcsönre. Vármegyénk főispán­
jának lelkes szózata, melyet, a .vármegye 
közönségéhez intézett, nagyban:hozzájárult 
a közönség legszélesebb rétegemen a ha­
zafias áldozatkészség felébresztéséhez.

\ ármegyénkben a lelkesedés és áldozat- 
készség magasra csapó lángját tanúsítja 
íl jegyzések nagy lömege. Ipolysági pénz­
intézeteink közül az Ipolysági Takarék- 
pénztárnál 25UOOO, a Hont, megyei Nép­
banknál 30000, a Gazdasági és Hitelbank­
nál 30000, és az Ipolysági Hitelszövetke­
zetnél 20000 koronát jegyezlek a mai na­
pig. A jegyzések közül ‘kínon kiemeljük 
a vármegyénk törvényhatósága 100000, a 
b. M. K. E. 10000, a Diákegylet 8000, és 
a Munkásbiztositó Pénztár 2000 koronás 
jegyzését. Eltekintve attól, hogy a hátralevő 
jegyzési idő még 4 nap vármegyénk terüle­
tén már a mai napig meghaladja a jegyzé­
sek összege a félmillió koivnál.

Vármegyénk törvényhatósága mutatott 
kimagasló példát o hó 19-én megtartott 
rendkívüli közgyűlésében, melyet Ivánka 
István főispán az elnöki székből a követ­
kező szárnyas beszéddel nyitott meg.

Mélyen tisztelt vármegyei törvényha­
tósági bizottság !

Mikor az Ur Mózesnek és az ő né­
pének Nebó hegyéről a tejjel és mézzel 
folyó Kánaánt megmutatta, a nép igen 
megbátorodván és igen megerősödvén, 
ellenállhatlan hősiesség szállotta meg s 
az ígéret földét elfoglalta.

Mi immár több mint ezer éve benne 
ülünk a mi Kánaánunkba, de ennek te­
jét és mézét, különösen az utóbbi idők­
ben, csak kisrószben élvezhettük, mert 
a nemzetközi feszültség lidárce élsz itta 
előlünk. S az Ígéret földéért nekünk 
most újra meg kell vívnunk ezt a ször­
nyű harcot.

És vívjuk csoda hősiességgel.
I te a mai háborúban a hősiesség még 

nem elég. Nem elég a vérünk ontása, a

pénzünket is ontanunk keil, ha győzni 
akarunk. Pedig győznünk Tie!I ha lenni 
akarunk.

A háborúhoz, a mint, Montecnculi már 
századok előtt megmondta, három dolog 
kell: először pénz, másodszor és harmad­
szor is pénz.

De hol vegyük ma a pénzt rajtunk 
kívül, mikor az egész világ hadban All ? 
Hiszen még a semleges államok is ilyen 
helyzetben levőknek tekinthetők, azok 
is, rajta ülnek pénzes zsákjaikon, mert 
soha sem tudhatják, mikor kell kiadniok. 
Mikor áll be rajok nézve is az a hely­
zet, melyben csak pénz, pénz — és újra 
csak pénzzel lehet megállniuk,

Rajtunk most csak az segíthet, ha a 
nagy célra mindnyájan oda adjuk azt a 
pénzünket, amit magunktól megvonha­
tunk.

Elsősorban és e pillanatban a fontos, 
hogy bárkitől jön is csak elég pénzünk 
legyen a háború folytatására. De lénye­
gében s a messze jövőre való jelentő­
ségében, még sokkal fontosabb, hogy 
nemcsak a jó komótos kereső nagy tőke 
Wert heim szekrényeiből, vagy a már 
gyümölcsözőn elhelyezett s onnan elvont 
tőkékből gyűljön össze ez a hadi-köl­
esen, hanem sokkal inkább a kis ember 
megtakarított, rejtve tartott heverő va­
gyonából, Nem az egyesek milliói, de a 
milliók kis jegyzései fogják adni azt az 
értéket, melyek a mérleg serpenyőjébe 
öntve nincs az a Drennus kardja ami 
lenyomná.

Nem akarom itt ez állításom igazát 
hosszasan bizonyítgatni. Felesleges mun­
kát végeznék. A megyeatyák úgy is

tudják mindnyáján, hogy mily nagy 
nemzetgazdasági kihatása lesz jövőnk re, 
jövő közgazdasági helyzetünkre világ­
piac hitelünkre, hu most e nemzeti köl­
csönt magunk erejéből tudjuk összeadni, 
s kivált, ha ennek zömét a kisemberek 
jeg> zései fogják tenni.

De e helyről, annak a fejtegetésébe 
sem bocsátkozom, mennyiben szükséges, 
hogy a törvényhatóság a maga jogi sze­
mélyében is jegyezzen valamit: vagy is 
adjon tőkéiből a hadikölcsönre annyit, 
amennyit nélkülözhet, s a menynyi visz- 
szakövetelésével helybeli pénzintézeteink 
biztonságát meg nem ingatja.

A törvényhatósági bizottság bölcses­
sége ebben is megfogja érteni e nagy­
idők hívó szavát s megtalálja a kellő mér­
téket, amennyi tőlünk a mai korszakos 
időkben a helyzet orvoslására se kevés 
se sok ne legyen.

De ha már összejöttünk, e) nem en­
gedhetem, hogy az én szülő megyémben 
is ne indítványozzam, hogy üdvözöljük 
mi is a. testvér török nemzetet nagy el­
határozása s diadalmas előnyomulásáért 
a közös ellenség elleti s a maga egószszó- 
ben csatlakoznak n terű;éti fekvésében 
Kebelbéli Selmec Bélabánya törvényha­
tósága hasonló érzelmű és értelmű s a 
miniszter elnök ur utján küldött távirati 
üdvözléséhez:

Hontvármegye törvényhatósági bizott­
sága mai gyűléséből örömmel csatlako­
zik Selmec és Bélabánya sz. kir. város 
törvényhatósága elhatározásához, mely- 
lyel a testvér török nemzetet köszön­
tötte s távirati üdvözletét a maga egé­
szében magunkévá téve, kérjük Nagy- 
méltóságodat kegyeskedjék ami hazafias 
lelkesedésünket és rokon vér üdvözlésün­
ket is a dicsőségesen harcoló török nemzet 
tudomására juttatni.
G’zompó Ede főjegyző ismertette ezután 

fiz állandó választmány javaslatát mely 
után a közgyűlés névszerint való szava­
zással, egyhangúlag hozta a következő 
határozatot :

A vármegye törvényhatósági bizottsága, 
az állandó választmány javaslatához ké­
pest — hazafias lelkesedéssel ragadja 
meg az alkalmat, hogy a haza iránti kö­
telezettségének o téren is eleget téve, a 
hadiszükségletek fedezésére szükséges 
összeghez anyagi viszonyaihoz mérten hoz­
zájáruljon, miért is határozatilag kimondja, 
miszerint a kibocsátott 1914. évi 6 °/o-os 
magyar járadék kölcsön (Hadiköicsön) 
kötvényeiből Hontvármegye gyámpónztári 
tartalékalapjának tőkéiből 60000 korona, 
a vármegyei tisztviselői nyugdíj alap tő­
kéiből pedig 40000 korona összesen 
100000 korona azaz Egyszázezer korona 
névértékű összeget — 97 kor. 50 fill, alá­
írási árban szabad darabokban jegyez.

Minthogy azonban a vármegyei gyám­
pénztári tartalékalap az Ipolysági Taka­
rékpénztár R. I ,-nál a tisztviselői nyugdíj 
alap tőkéi pedig a Hontmegyei Népbank­
nál vannak gyümölcsözőkig elhelyezve, a 
vármegye közönségének közgazdasági er­
dőkéi pedig megkövetelik, kogy-c pénzin­
tézetek nagyobb tőkeelvonástól, — most 
midőn jogi személyek, testületek és ma­
gánosok a hadiköicsön jegyzésére beté­
teikből amúgy is jelentékeny felmondáso-
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kitt eszközölnek, — lehetőleg megkímélve 
legyenek, megengedi a törvényhatósági 
bizottság, hogy a kölcsönjegyzésnek a 
nevezett pénzintézeteknél való eszközlése 
alkalmából azok a kölcsönkötvényeket 
névértékűk 75 o/°-ának esetleg 80 o/°-ának 
erejéig, 5—1/2 o/°-os, illetve az 1914. évi 
6392. sz. Pénzügy Ministeri rendelet ba- 
tározmányaihoz képest alakuló, lombard 
kölcsönnel megterholtessék, oly módon, 
azonban, hoyy ebből a törvényhatóságot 
semmi veszteség ne érje, hanem hogy a 
jegyzett egész töke után a 6 o/° kama­
tot megkapja, ép úgy mintha a jegyzett 
kötvényeket készpénzben kifizette volna 
és hogy annak kamatterhe a nyerendő 6 
o/° us kamatjövedelemből törlesztessék

A lombaidkölosön tőketartozásának mi 
kénti törlesztéseié nézve a hidiállapot 
megszűnte után fog a törvényhatósági bi­
zottság határozni.

Egyb-n az 1901. évi XX. törvénycikk 8 
§-ának b. punja értelmében kimondja a 
varmegye törvényhatósági bizottsága, hogy 
ezen véghu'ározat, tekintettel a jegyzési 
határidőnek í. évi november hó 23-án való 
lejártára, az esetleges f debbezésekre való 
tekintet nélkül végrehajtandó és a kötvé­
nyek jegyzésével valamint az e körüli 
leendők loganalositásával a vármegye 
alispánját megbízza.

H O N T_l I. \ p 0
Egy vidéki asszony diós és mákos kalács 
Hercsuth KáLmánné 2 tál szilvás lepény 
Bucskó Isivánné 1 tál pogácsa 
Hoffer Mártonná (Tompa) 6 törülköző, zsebkendő 

1 kenyér, 2 drb. vaj
Hofier Káló és Lonci (Tompa) cukorka, clgarerta 

befőtt
Bálint Istvánná Pereszlény ) kenyér és szalonna 
özv. Bartal Sándorné 2 törülköző 
Martinovich Istvánná 2 tál sütemény 
özv- Egressv Lászióiié 2 üveg konyak 
Okolicsányi Isivánné 1 kosár sütemény. 5 pár 

harisnya
Tóth János (Gyerk) 2 kenyér, 3 kilo kolbász, II 

liter bor
Himmler Sándorné drné és Erdélyi Bertalanná diné 

75 embernek kávé és 150 drb. sütemény.
Gm jctiivS „Ci., c, Oj .tuzc.i szalonna 
Ró kimé 100 drb. cigaretta
líüchler Margit és Gizi I doboz cigaretta és cu­

korka
Jagasich Sándorné 2 üveg feketekávé. 2 tál süte­

mény
Jaga-ich Sárika és Pali 1 doboz cigaretta 
Székely Dezső I doboz cigaretta 
Rozsa Zsigmondié drné 1 kenyér, 1 sült liba 1 

nagy üveg ecetes uborka 
Spitzer Jakab 3 doboz cigaretta 
Erdélyi Kató cs Erzsiké I doboz cigaretta 
Halász Bözsike és A.uiuska; 2 doboz cigaretta 
Sebestyén Bandi ka 2 doboz cigaretta 
Lengyel Gyuláné Ilont) 130 drb. sütemény, 59 

drh alma. 9 liter kávé

K

H kenyér, 8 üveg paradicsom, 28 fej káposzta 10 
drb. téli lök, 10 liter mák, egy birka és egy birka 
comb. Az elemi iskola 80 katonájának egy vacsora 

Benedek János Hidvég. 4 drb. nyúl.
Gróf Wilczek Vilmosné 12 drb. nyúl.
Ivánka István főispán 25 üveg sör.
Basa cici nov. II-én uzsonna az A) pavilonnak 
Szabados Zsigmondné nov. 11 -én B) pavilonnak 
Szlamka M. Szénavár, 2 nagy drb. vaj,
Dér József Pereszléry, 1 doboz sütemény, I ke­

nyér, 1 ü. málna lekvár.
Csomo Sándorné Pereszlény • 23 tojás, 5 liter mák 

5 csibe.
Nyári lános : 1 dih. nyúl. 
juhász Lajosné Perőcsény : 1 zsák butgonya. 1 

üveg sziIvórium, 1 kg. zsir. 2 kg. szilvalekvár, 2 
szakajtó bab.

gróf Wilczek Vilmosné 30 drb. téli tök, 6 drb. 
nyúl.

Bállá Márton Gyerk, 2 birka, 40 kgr. burgonya. 
Büchler Máik Ipolyság, egy birka.
Okos Ágnes Visk, 10 liter bah, 1 I. mák. 
özv. Pacolay Jánosné Deménd, 1 borjú, 
özv Ruttkay Istvánná Kistur, 5 drb. csirke fal 

baromfi eladó - értéké felhasználandó.
Csókás Sándor Berncce, 1 csibe.
Menik Sándor Drégelypalánk, 1 üveg bor. egy

Uzel János Hidvég, I pár csirke.
Rótti Simon Baráti, 3 drb. birka.
Veszel,-tk Lajos gyűjtése Szele : 52 kg. bab, 3 zsák 

burgonya, fei zsák. liszt, fél véka dió, 34 tojás, 2 fa­
zék lekvár, 20 drb csirke. 2 fél liter mák, 2 fél li-

Ä vármegye szive,
Az „Auguszta vasgyürü-alap'nak

Az Auguszta kir. hercegasszony védelme 
aialí álló „Aranyat- vaséit,“ jeligéjű vasgyü- 
rü alapra, melyet saját helyi céljainkra van 
jogunk fordítani, legújabban következő ado­
mányok érkeztek be .

Ujctuüúii UviuijL tlvúOilitli iy ok ;
Nádor Ottóné Ipolyság I vasgyürüért I 

aranygyűrűt.
Kemény Mór Ipolyság 1 vasgyürüért 1 

aranygyűrűt.
Dudás János Ipolyság 1 vasgyürüért 1 

aranygyűrűt.
Nádor Elemér Ipolyság 1 vasgyürüért 3 

ezüst lánc.
Horváth Zsigmond dr. palásti plébános 

már régebben megváltott 2 v.,sgyiirüért még 
oda adta aranyóráját, mint első szerzeményét 

Selmecbányán befolyt gyűrűkért 250 kor

A sebesülteknek.

Az Ipolyságon elhelyezeti sebesültek részére no­
vember hó 11-ig beérkezett szeretetadoniányokról 
a következő kimutatást kaptuk;

Vermes Józsefire 10 liter bor 150 pogácsa.
Frischer Adolfné 1L liter tej 3 kg. rizs. 
liimler Sándorné drné 6 ing. 
özv. Okolicsányi Gyuláné ti drb. ing 
Okolicsányi Mariska 1 doboz cigaretta 
Foikusiiazv Sándorné 8 liter lej, 1 drb. kenyér, 
Gál Hona (Kózéptur) 24 drb. sütemény 
Marisán Béláné 80 drb. sütemény 
Gáspár Józsefne l kosár sütemény, 1 kosár hús 
Jakab Róza 3 liter bor 40 drb, cigaretta 
Hoffer Margitka Tompa) 2 doboz cigaretta 
Hoffer Mártonná (Tompa) 2 kalács 
Lamy Károlyné 1 tál sonka, sütemény és kenyér 
Lörincz Jánosné 1 kosár pogácsa, 2 üveg tej 
özv. Francz Júzsefné 1 doboz cigaretta 
idősb. Tóth Jánosné 4 liter bor, 2 pár papucs, 1 

tál pogácsa
Schlesinger l.ipótné 1 kenyér, 5 liter kávé, 25 

pakli pipapoliány
Spitzer Jakabné 4 mákos kalács, 3 üveg befőtt 
Spitz Irma és Ilona 2 doboz, cigaretta 
Vérségi Samuka 10 drb. cigaretta 
Spitzer Palika ujs..guk 
Vig Jánosné (Hont) pálinka, csibe, kenyér 
Gergely Mari tffonij zsemlyék, cukor 
Krobák jánosné (Tompa) 1 meleg nadrág, 1 lepedő 
Csermák Ernöné 100 drb szivar 
Schreiber Gáborék. l’ellikánék, Haáz.sék 78 kato­

nának vacsorát
Bucskóék, Fábiánok 78 adag bor

Hcrczfeld Miksáné és Paskuszck ; 1 kosár süte­
mény . 3 doboz cigaretta

Untenberger Ibolyka cigaretta, cukorka és levele­
zőlap

Eichuer Jakab 120 zsemlye 
Botira György 2 nyúl
Rám. katli. iskola I oszt, 2 doboz cigareöa
Lamos Elemér 77 embernek uz -unna
Halász Ferencne 3 tál pogácsa. 1 üveg likőr, 1

tál felvágott
Barczán Endréim I iái felvágott, 3 tál mákosba- 

läcs, l üveg likőr
iánk Frigyesné 2 kenyér, 5 drb. vaj, 2 üveg likőr 
Weinberger Mónié 4 drb. csokoládés kalács 
Heiczeg Józ-efné drné 4 drb. lekváros kalács 
özv. Foster Frigyesné 300 drb. cigaretta. I ide

bot
Jablánczy Ili 10) drb. cigaretta 
Sát fi Gázáné 80 drb. pogácsa 
Gyurkó ) inosné 80 dro. alma 
Jakab Sándorné sütemények, rántott csibe, kenyér 
Tóth Józsefire sütemények, rántott csirke, kenyér 
XVilheim Károly 400 drb cigaretta 
Hont község 23 sült csibe. 50 mákos kalács, 25 

liter bor
Puky Ilona bor. 6 kenyér, cékla, uborka, 15 drb 

fehérnemű javítás s egy inget adott
Udvaidy józsa 75 drb kalács lu liter kávé 
Salkovszky Ferencire drné 1 na.:y kalács 10 litci 

kávé
Marisán Béláné 75 pár virsli, 75 drb. kenyér, 500 

drb cigaretta.
Berncce—Baráti község 1 kosár tojás, alma aszalt 

szilva, mák 1 kenyér, 75 k. bab, 5 zsák búza. 7 
zsák árpa, 13 zsák krumpli, 12 db, csirke.

Karaska Jánosné gyűjtése, Cseri : 1 zsák szárított 
gyümölcs, 9 zsák burgonya, 1 láda alma, 1 láda 
szilvalekvar, 1 láda tojás, 1 zsák lencse, 1 zsák 
borsi). 1 zsák aszaltszilva, 6 zsák rózsakrumpli, 1 
zsák bab, 1 zsák liszt.

Konkoly Thege Sándor: 2<)() üveg savanyuviz 
Boros Béla Szurdok : 5 kilo mák.
Kemence község adománya, Králik Andorné gyűj­

tése : 19 zsák burgonya, 2 zsák oab, 1 zsák ká­
poszta, 1 zsák 1 szt, 15 liter bor, 6 liter mák. 2 kilo 
dió, 5 k cukar, 3 k. rizs, I k. só, 1 kilo dara, 1 
liter rum, 1 nagy sonka, 19 drb. csirke, 30 tojás 
1 k. kávé 1 k. irank kávé.

Perőcsényi főerdész : 6 zsák burgonya.
Saxlehner András. Budapest: 100 üveg keserüviz, 
Nagybörzsöny evang. egyház : 21 zsák burgonya 

3 zsák bab.
Nagybörzsöny község : 4 pár csirke. 1 kosár to­

jás.
Csábrágvarbóki ág. ev. egyház : 216 drb. tojás, 

21 kilo lencse, 82 kilo burgonya.
Caabrágsomosi ág. e;. egyház : 429 kilo burgonya 

48 k. bab, 51 kiio lencse, 10 kilo szilva, 7 kilo liszt 
Hont község lakossága : 56 drb. tojás. 56 zsák 

burgonya, 70 kg. bab I fél zsák zöldség. 8 liter tej,

tér rizs, 1 ié1 kg. árpadara, 1 kg. kocka cukor, 5 
liter tej.

Szügyi Lipótné Perőcsény • 4 üveg befőtt.
Laky Károlyné Felsőtur: 4 üveg vörös bor 
Özv Jekelfalussv Lajosné Lomó : 1 borjú. 16 üveg 

ó bor.
«reeller Lajos Ipolyság : 3 üveg rum, 20 kilóg, 

liszt. 10 kg. árpadara, 5 kg. borso, 5 kg. pörkölt 
kávé 10 doboz frank kávé, fél kg. tea.

Vecu község adománya: 5000 drb. cigaretta (Töl­
tötte Dcüiiis/.ky Aladar.J

Krizy Lazámé Dalmad: 1 kenyér, töpörtyű, 1 kg. 
so uzsonna A) pavilonnak.

Molnár Nandorné Dalmad : 1 pulyka.
Schöllet uradalom Leva : 1 vaggon hasáb fa. 
Oroszkai cukorgyár: 1 tnm. kocka cukor.
Lengyel, Hont: 2 üveg lej, 5 újság, 
üáiné Középtur: i nagy kalács, aprósütemény, 

2 ü. tej.
Kocsuiáios Mária, Középtur, apró sütemény, 3 

ü. tej.
Baiáti Ferencire Ipolyság: 4 ii. bor. 2 kenyér, 2 

iái sütemény, I sült kai,as, 50 drb. cigaretta.
Scliük Bertalannc 2 par papucs.
Kölni Markne dme. alma, dió, szóllő, 4 ü bor 

I 2 ing, 2 alsóriartnág, 2 törlő.
I Pál reterne, 2 uenyer 12 kalacs, L pár csibe, l ü*
I pálinka.
, Szlaiiinkd Mária Szénavár 2 kg. vaj, 3 kg. sajt 
I Az elhunyt katona sírjára Kút nagy csokor virág. 

Tölgyessy Ferenc dr, 100 db cigaretta.
Balogh József hentes 50 adag kocsonya.
Schiller Irma 1 drb. kenyér, 1 nagy kosár alma 
Özv. Drendák Paine 1 drb. kenyér, 
üyerki asszony, I kosár krumpli, 40 cigaretta. 
Polgár Ignáciie lu drb. „Előre" iieti lap 130 drb. 

sütemény, 250 cigaretta.
Özv. Vankóne 1 üveg rum, I liter bor.
Hercteld lstván"e 150 drb. fánk, 100 cigaretta. 
Ganse Ármin 12 német újság 
Zajzon Qezáné Tésa : kürtös kalács, apró süte­

mény, cigareita, csokoliádé.
Eichner Jakab pék, lOO drb. zsemlye.
Kálmán György káplán 100 drb. cigaretta.
Polgár Ignácné 5u drb. ima a házáért..
Domb,line és leanya Pereszlény: I sült kacsa, 2 

kilo szalonna, I kenyer, 1 túl pogácsa.
Vámos Béla dr. egy hordó bor.
Barih Hedvig 1 kalács 
Kovács Sebestény Endréné 5 liter kávé 
Polgár Ignácné 1 doboz dohány 
özv. Ruttkay Istvánná, Kistur 400 cigaretta. 8 pár 

érmelegti.ö, 5 liter bor 
Ruston Ilonka, Ledeny 5 liter szilva befőtt 
Marek Andy kél tál sütemény 
Trupp Károlyné 50 drb. dorong fánk 
Izr. elemi növendékei 40 láb a sós kalács
özv. Veress Gyuláné 50 drb. almás és káposztás 

lepeny.
Ivánka Isivánné, Palást 200 drb. cigaretta. 1UJ 

pakli gjuta
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Farkas Ignác Baráti 30 liter bor 
Ébrey Istvánná az összes katonáknak a polgári 

iskolában egy uzsonna 
Trupp Kálmán 100 cigaretta 
Hegyessi Rózsi 2 kilo liptói túró ötért kemény­

mag, ötért paprika
Herczeg Vince 3 kgr. pariser 4 kenyér 8 liter bor 
Horn Izsóné 4 liter bor
Zajzon Gézáné Tésa az összes katonáknak az 

elemi és polgári iskolában 1 uzsonna 300 drb. ci­
garetta

Horeczky Sándorné Felsöszenieréd 2 kgr. dara, 
2 kgr. rizs

Horeczky Béláné Felsöszenieréd 1 kosár burgo­
nya

Hoffer Mál lóimé, Tompa Mártonnapi vendégség 
helyett 4 tál szárnyas sülve, 4 tál salátával, 3 ke­
nyér, 4 mákos, l sima kalács, I tál mákos guba 
ti liter bor 200 drb. cigaretta a katonáknak

Ruston Ilonka, Ledény 2 üveg pálinka, 9 párna, 
4 lepedő

Berkó Istvánná 2 tál pogácsa, 1 üveg törköly pá­
linka a búcsúzó ka'onáknak 

Kovács Sebestény Endréné 50 adag leves az ér­
kező sebesülteknek

Marek Andy mákos kalács
Dr. Wilheim Károly 500 cigaretta
Zsóka Borbála Baráti 1 sült csirke
Palásti Máriá 1 drb. szalonna, sonka, fél kenyér
Wertheimer Vilmos, Lontó 13 liter bor
Battlia János fűerdész 2 nyúl,

A Vörös Kérészi Ejyieí uj tagjai.

Feldman Kámlvné Ipolyságon lelkes 
buzgólküuással műit ízben mar 50, utóbb 
pedig ismét 28 újabb következő rendes ta­
got gyűjtött a Vörös Kereszt Egyletnek, 
kik ti évi kötelezettséget vállalva, az első 
éves 2—2 korona dijat be is fizettek. Eme 
uj tagok névsora a következő :

Mojis Károlyné, Spitzer Jakabné, Sült 
Lajosné, Straka László né, Breznay La­
josáé, Vlkolinszky Gyuláné, Ozv. Siposs 
Antal né, Szügyi Jánosné, Sipos Jánosáé, 
Cserven Jánosné Szabó István né, Pázmán 
Ed éné, Miskolezi Erzsébet, Kölni Ignác, 
Özv. Schvarcz Adolíné, Mibál Istvánná. 
Pupák Tóbiásné, Pupák Józsefné. Őrein 
Józsefné, Matlák Józsefné, Tóth Józsefné, 
Gál Jánosné, Elek VTendelné, Pappné, So­
mogyi Miksáné, Zuckermann Samuné, 
Török Jánosné, Valencsik Józsetné Felső- 
terény.

J| hétről.
— november 21.

A F. M. K. E. ülése.
A E. M. K E. hontvármegyei választmá­

nya e hó 18 án Ivanka István főispán elnök- 
lése mellett ülést tartott.

bet ejtsünk az állam közgazdaságán azzal, 
hogy annak szerveitől, a pénzintézetektől 
tőkéjük nagy részét el vonjuk.

Elnöklő főispán ezt magáévá tette azon­
ban oly föltétellel, hogy a lombardból eset­
leg származó hátrány az egyletet ne érje.

Végül Csermák Ernő dr felszólalása után 
— a ki nem tartja szükségesnek a részle­
tekbe ennyire bele bocsátkozni hanem egy­
szerűen az elnökséget a jegyzésre felhatal­
mazni — hozta a választmány a következő 
határozatot:

A FMKE. Hontvármegyei fiókja megbízza 
az elnökséget, hogy az Ipolysági Takarék- 
pénztárnál az egylet vagyonából 10000 ko­
rona névértékű 6 ll/o-os hadikölcson kötvényt 
jegyezzen s annak lehetőleg 80 %-át lom­
bard ügyelettel bonyolítsa le, úgy azonban, 
hogy az egyletnek mindazon előnyök biz­
tosíttassanak, melyek a készpénzfizetéssel jár­
nak

Ezzel a választmány ülése véget ért.

Az Állavédő Egylet közgyűlése.
A Hontvármegyei Állat (, s madár) védő egye­

sület. e hó 14-én tartotta Drnsknczy Jenó mű­
szaki tanácsos elnöklése mellett választmányi 
ülését és egyben közgyűlését is.

Elnök örömmel állapítja meg, hogy az egylet 
működése ez évben is elég eredményes volt. Mint­
hogy közgyűlés is ugyanezen idó'pontra hivatott 
egybe indítványozza, hogy a választmányival 
együtt ess ?n tá egy.altassák.

Herczeg József dr. helyettes titkár ezután a 
titkári jelentést, terjesztette elő. Örömmel jelent; 
hogy az egylet pár évi működésének már is lát­
ható nyomai vannak s eszméi mind nagyobb tért, 
hódítanak. A fészek odvak madáretetők s ezzel 
aröltve hasznos madaraink szaporodnak. A ma­

darak és fák napjának megünneplése illetve az 
ifjúsági madárvédő liga szervezése végett az egy­
let megkcre-te a ta ífelügyelőt a ki a „Honti 
Tan ügy “-ben ez Hányban felhívást intézett a vár­
megyei tanítók karához. Állatkínzás miatt az 
egylet egy esetb n tett feljelentést. A várme­
gyénk hadi szolgalatra bevonult katonák hóim­
má rád t családtagjainak segélyezésére az egylet 
elnöke 40 koronát utalványozott.

Az egylet megkeresésére a vármegye alispánja 
a körjegyzőkhöz rendaletett intézett a szarkák 
irtása tárgyában. A jegyzők által l e!erjesztett 
kimutatások alapján az egylet kiutalt 3 drb" 
szarka tojásért á 2 f. 62 IC. 2702 drb. szarka fi­
ók árt á 10 f. 270.20 K. 112 drb. öreg szarkáért 
á 20 f. 2240 K. Összesen 293’22 K, koronát 

A nagycsalomjai rk. elemi iskolának ajándéko­
zott. az egylet ti darab madár képes lapb íl össze 
állított táblát. A Madárvédelem Kertben cinui

Az elnöki megnyitó után Herczeg József 
dr. titkár előadta, hogy az egyletnek mint­
egy 17000 koronát tevő tőkéje van betétként 
elhelyezve az Ipolysági Takarékpénztárnál, 
mely 4 és Va °/o-al kamatozik. Az egylet 
rendes évi kiadásait a rendes évi bevételek 
fedezik,-olyan programmja, mely a fenti tőke 
mobilizálását igényelné, — nincsen. Tekin­
tettel arra, hogy a hadi-kölcsön jegyzés az 
egyletnek nem csak hazafias kötelessége, de 
egyúttal az egyletnek anyagi előnyöket is 
nyújt, a mi különösen a 1-es 1/2 %-os ka­
mat differenciában jelentkezik, javasolja, hogy 
az egylet legalább 10000 korona névértékű 
hadikölcson kötvényt jegyezzen a betétjét ke­
zelő Ipolysági Takarékpénztárnál, nehogy 
azonban ezen pénzintézet teljesítő képessége 
mértéken felül igénybe vetessék, a jegyzett 
érték 75 %-a a lombard ügyelettel bonyoli- 
tassék le.

kiadványból 25 darabot osztott ki.
Uj tagul felvette as egylet Ivánka István főis­

pánt Jeszenszky János ág. á ev. lelkészt Bát, 
Ivets Andor kereskedőt Ipolyság.

Sajnosán tapasztalja az egylet, hogy a földmű­
veseket nagyon nehéz megnyerni adózó hívek­
nek, közülük uj tagok nem csak, hogy nem je­
lentkeznek de a már felvettek is bejelentik kilé­
pésüket, a csekély tagsági dij fizetési kötelezettség 
miatt, holott az egylet az ő érdekeiket is szolgálja, 
hisz a madarak a földmives ingyen napszámosai.

Ezután Árvái József egyleti pénztáros bemu­
tatja a jövő évi költségvetést. A választmány a 
javasolt előirányzatot elfogadja s Árvái József 
egyleti pénztárosnak, az egylet lelkes adminiszt­
rátorának köszönetét, mond.

Kimondta a közgyiVás, hogy a gyermeknaptá-
Kolin Márk dr. és Vámos Béla dr. java­

solták, hogy a jegyzett érték 80'Vu-a bonyo- 
littassék le lombard utján, hogy igy mégke- 
vésbbő vegyük igénybe a takarékpénztár tőke 
állományát Vigyáznunk kell ugyanis, nehogy 
a mikor az egyik kezünkkel kölcsönt nyújtva 
segítünk az államon, a másik kezünkkel se­

rakból 300 drb. rendelendő meg, hogy a szarka 
fiókok díjazását, 10 fillérről 5 fillérre szállítja le.

Árvái József egyleti pénztáros hivatkozva el­
foglaltságára s megrongált egészségi állapotára 
tisztségéről lemondott. A közgyűlés a lemondást 
sajnálattal veszi tudomásul, Árvái .József volt

'<mvVt£'j\?v> ■-./ ,.y • p,
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" pénztárosit ik buzg ságát megköszönve, neki 
jegyzőkönyvi köszönetét mond s a megüresedett 
pénztáros tisztségére Janák Sándort egyhangú ag 
megválasztja.

Ezzel a közgyűlés véget, ért

— A képviselőházi illése. Tisza István 
gróf miniszterelnök e hó 19-én királyi ki­
hallgatáson volt. Kihallgatása elsősorban 
a november 25-én, kedden, délelőtt, tiz óra­
kor összeülő képviselőház legközelebbi ülé­
seinek előkészítésével függött össze. A ki­
rály hat törvényjavaslatot hagyott jóvá. 
E törvényjavaslatok egyike a magyar mo­
ratórium olyan megváltoztatásáról szól, 
hogy az összhangban legyen az osztrák 
törvénnyel. Egy másik javaslata vármegyei 
tisztviselők mandátumának egy évvel való meg­
hosszabbítására vonatkozik. A lobbi törvény- 
javaslat, az ügyvédi nyugdíjintézetről, a 
hadi pénztárró , a hadbavonultak család­
tagjainak segítségben részesítéséről, a ki­
vételes törvény módosításáról szól.

— A bűz , rozs, és liszt maxi­
mális ára. A magyar és osztrák kor­
mány - mint értesülünk — meg­
egyeztek a maximális ármegállapítás 
ügyében s néhány nap múlva perfek­
tuálják a megállapodásokat. Maximális 
ara lesz a búzának, rozsnak, tengeri­
nek és lisztnek. Osztrák részről a bur­
gonya maximális árát is szorgalmazzák 
s nincs kizárva, hogy a magyar kor­
mány is hozzájárul a burgonya maxi­
mális árunak megállapításához.

- A Diák Segitőegylct ülése. Az Ipolysági fő­
gimnázium segítő egyesülete e hó 14-én Barczán 
Endre igazgató elnöklése mellett választmányi ülést 
tartott A választmány egyhangúlag elhatározta, hogy 
a nemzeti hadi kölcsönre alaptőkéjéből 8000 koronát 
jegyez.

A népfölkelö-sorozás. Az 1878—
1890. évben született néptől kelők beinu- 
taió szemléjét, illetőleg sorozását várme­
gyénk egész területire Ipolyságon f. évi 
december J-töl december 13 iy körjegyzősé­
gen kint következő sorrendben tartják meg:

December 1. Bakabánya, Bát, Hegybánya, 
Bagyan, megvizsgálandó 294.

December 2. Alsóbaka, Dal ni ad, Felső­
almás, Hontvarsány, Korpona város, meg­
vizsgálandó 304.

December 3. Alsópalojla, Ipoly nyék, Bá­
torfalu, megvizsgálandó 311.

December 4. Csáb, Ipoiyszécsénke, Kő­
koszi, Nagycsalornju, Egeg, megvizsgálandó
303.

December 5. Ipolyság, Egyházmarót, De- 
rnónd, Felsőrak ones, megvizsgálandó 303.

December 6. Alsóterény, Drógelypalánk, 
Ipolyság vidéki, Kistumpa, megvizsgálandó 
272.

December 7. Kemence, Palást, Csábrág- 
varbók, Berencsfalu, megvizsgálandó 306.

December 8. Bozók, Lilva, Szénavár, 
Szebelleb, Felsődacsólam, megvizsgálandó
304.

December !). Ilontnémeti, Szentantal, 
Garamsalló, Ipolyszakállos, megvizsgálandó 
301.

December 10. Ipolypásztó, Kisgyarmat, 
Nagybörzsöny, Vámosmikola, megvizsgá­
landó 302.

December 11. Tcrgenye, llontfüzesgyar- 
mnt, Nagymaros, megvizsgálandók száma 
291.

December 12. Garamkövesd, Szob, Má- 
rianosztra megvizsgálandó 286.

December 13. Ipoly,szalka Szokolya, Ipoly- 
visk megvizsgálandó 213.

A sorozóbizottság katonai elnöke Mráz 
Sándor alezredes, sorozótiszt Keleosényi 
Géza cs. cs kir főhadnagy, orvos Kovács 
S. Endre dr. kir. tanácsos főorvos.
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Dr. Karsai Sándor 
veszprémi törvény- 

széki albiró a 14 honvéd gyalogezred liadnag; a e hó 
6-án kelt tábori levelező lapon értesítette Martinovich 
István törvényszéki elnököt, hogy Magyar Béla dr. 
hudnagybajtársajokt. 25-én utcai harcban golyótól ta­
lálva hősiesen elesett, Bajlársai részvéttel eltemették 
és szeretettel emlékeznek reá. Magyar Béla dr. 
a mi kir. törvényszékünknek jegyzője volt. igazi 
bohémvér. ki ki fogyhatlan humorával, sziporkázó öt­
letességével és őrökké jókedvével mi fiatalságunk 
nagyon kedvelt tagja volt.Tréfás kedve írásai tanú­
ság a szerint még a harctér borzalmasságai közt se 
hagyta el, de legutolsó Otavetz Béla kir. törvény 
széki bíróhoz intézett levelére sötét halálsejtelmek 
már borongcs szordinót tettek. Hősi halálának hite 
a részvét fájdalmas könnyét sajtolta ki mind azok 
szeméből, aki idehaza őszintén szerették.

— Két levél a székely hős hazájából.
Török Feienc gyergyócsomafalvi lelkész kö­
vetkező levelet intézte vármegyénk főispán­
jához, és lapunk szerkesztőjéhez.

Méltoságos Uram !
A „Honíi Lapok folyó évi 44-ik szá­

mában „Egy katona halála" című tárca 
cikket mély megilletődéssel olvastam és 
nem állhattam meg, hogy a múlt vasárnap 
a szószékről is híveimnek egesz terjedel­
mében föl ne olvassam. A hatás leírhatat­
lan volt s be kell vallanom, hogy még 
nehezebb munkát a szószéken nem vé­
geztem : az a klasszikus szépségű megta­
gadón n szép beszed valósággal megviselte 
szervezetemet. Híveimnek fei-feltörö zoko­
gása szinte elviselhetetlen volt.

Mint Gyergyócsomafalva* színtiszta kat- 
hoiikus székely község lelkipásztora hálás 
köszönetét mondok Méltóságodnak, hogy 
Kis János hívemet, oly remek szép be­
széd hatása alatt helyezték örök nyuga­
lomra. Ilyen hatás alatt újabb hősök szü­
lethetnek s én biztosíthatom Méltóságodat, 
hogy a Csaba ivadékai között egyetlen 
egy sem lesz gyáva s a székely vitézség­
ről újabb regék támadnak.

Egy ultid hálás köszönetét mondok az 
ifjú hős szüleinek nevében is Mél lóságod­
nak, a kik nap-nap után buzgó imáikba 
foglalják Méltóságod nevét az elköltözött 
iránt tanúsított kegyeletéért.

Egyben, kérem, fogadja, mély tisztele­
tem őszinte nyilvánítását 

Gyergyócsomafalva, 1914. nov. 12-én. 
igaz hive Török Ferenc

rk. lelkész.
Tekintetes Szerkesztő Ur!

Becses lapja 44-ik számát volt szives 
elküldeni Kis István hívem címére mely­
ben „Egy katona haláláról“ ir az arany- 
tollú Pillangó.

Nem állhattam meg, hogy a múlt vasár­
nap egész terjedelmében a szószékről fel 
ne olvassam híveimnek azt a poetikus tár- 
Qflcikket. Be kell vallanom, hogy nehezebb 
munkára a szószéken még nem vállalkoz­
tam. A hatás, melyet híveim leikéből ki 
váltott, leírhatatlan. A fel-feltürő zokogás 
egészen megviselte szervezetemet.

Mint Gyergyócsomafalva színtiszta kát 
holikus székely község lelkiposzlora hálás 
köszönetét mondok Kis János hős székely 
fiunk szülőinek nevében is a Szerkesztő­
ségnek a kitűnő figyelemért, a Főispán 
urnák a remek szép búcsúbeszédért, Ipoly­
ság nemes közönségének s különösen höl­
gyeinek a kegyelet oly magasztos meg­
nyilvánulásáért s azaranytollu Pillangónak 
a poetikus szépségű tárcacikkért.

A kegyelet, ilyen megnyilvánulása csak 
újabb hősöket szül s a székely anyák fia­
inak vitézségéről csak újabb regék támad­
nak.

Egyben fogadja kérem mély tiszteletem 
őszinte nyilvánítását.

Gyergyócsomafalva, 1914. nov. 12-én. 
igaz hive Török Ferenc

lelkész.
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PRÉMET A KATONÁKNAK.
A teli /iáború borzaimul ellen Itatonéi- 
in/tuuk prémre van szükségük. Aki­
nél.' van nélkülözhető küldje e címre 

Uadsegélgzö IJiratai liudapest,
Vaci-utcg AS. szám.

A posta díjtalanul szállítja.

— Pamut katonai meleg ruhákra. A Vörös iKe­
reszt vezetősége értesíti a jószivii hölgyközönséget, 
hogy hósapkák, csuklóvédök készítéséhez legújabban 
mélyen leszállított áru pamut nagy 
mennyiségben beszerezhető Czompó Ede megyei főjegy­
zőnél, a Vörös Kereszt titkáránál. A pamut kilója 
csak 9 50 korona,

— A Vörös Kereszt toborzója* 
A Vörös Kereszt hon t v á r me­
gyei fiókjának elnöksége ez utón 
is felkér mindenkit a ki eddig még nem 
lépett be az egyesületbe, hogy a V ö- 
rös Kereszt Egyesületbe iép- 
je n e k be Ez a kérelem elsősorban 
a belépés reményében megválasztott 
választmányi tagokhoz van 
intézve.

— Vörös Kereszt levelezőlapok. Kérelem. A 
szegény sebesüli harcosok nevében felkérek min­
denkit, lio^y csak Vörös Kereszt levelező lapon ír­
jon. A levelező lapok d irabonkint 10 fillérért kap­
hat k Polgár Ignác papirkereskedésében. Czompó 
Ede a Vörös Kereszt hontvármegyei választmányá­
nak titkára

— A Vörös-Kereszt kérelme a gyűj­
tőkhöz. A Vörös-Kereszt Egylet választ­
mánya ezúton is felkéri különösen a vi­
déki gyűjtőket, hogy a pénz ágy- és fehér, 
nemű, különösen élelmiszerből összegyűj­
tőit adományokat most már mihamarább a 
Vörös-Kereszt Egyesület titkári hivatalához, 
Ipolyságra küldjék be.

— Egy hadbavonult autókatasztró- 
féija. Orbán Géza dr.báli ügyvéd mint a 14. 
népfelkelőezred hadnagya vonult, az északi 
harctérre, ahol megsebesült és most Öl­
ni tűzben ápolják. Az oltani önkéntes men- 
tőegyesülot autója négy üdülő katonatiszt 
társával az ottani pályaudvarra akarta 
vinni, összeütközött egy szemben jövő au­
tóval, az összeütközés következtében mind 
a két autó utasai az úttestre repültek, Or­
bán Géza dr. a fején súlyosan megsebe­
sült. Édes atyja, Neumann Jakab nyom- 
datulajdonosnál időző felesége magától 
Orbántól értesült n szerencsétlenségről, és 
azonnal Olmüt/.be utazott, bonnál eddig 
már kielégítő hírek érkeztek Orbán Géza 
dr. állapotáról, kinek katasztrófája hírét 
idehaza őszinte részvéttel fogadták.

— Oi'onk hiKSiísbnii. Kcjérrúnj Géza dr. Ipoly­
sági kir. aljárásbiró mint tartalékos hadnagy az 
északi harctérre vonult, hol egy véres ütközetben 
megsebesült és azóta nem hallatott hirt m igáról. 
Aggódó fiatal felesége, Koffier Karola polgári le­
ányiskolái tanítónő, kivel bevonulásakor kötött 
boldog házasságot, most végre megnyugtató levelet 
kapott tőle. Nuwnikolajevszkbó'l, Szibériából ke­
rülő utakon érkezett az október 3-án kelt levél, 
melyben tuda'ja.hogy fogságban van ós jól őrzi ma 
gát.Akadálytalanul kaphat hazulról levelet de azt 
kéri, hogy levélben a háborúról semmi féle 
vonatkozásban ne történjék említés. A hirt itteni 
barátai is őszinte ötömmel fogadták.

— Internál t francia leckeórákat ad
Paul Sanson francia újságírót a lege­
lőkelőbb francia napilap, a Matin dolgozó­
társát a háború kitörése után Bécsből Aszódra

onnét pedig most ide Ipolyságra internálták. 
Ily súlyos viszonyok közt fő keresetiforrásá­
tól elesvén, francia órák adására vállalkozik 
kezdőknek, haladóknak, társalgási órákra fel­
nőtteknek. fő megjelenésű, üisztingvált mo­
dorú müveit ember, ki pallérozottságát kül­
földi utazásain is gyarapitotta.Született vérbeli 
francia, igy a francia nyelvet, annak foneti­
káját hamisítatlan tökéletességében bírja. Dí­
jazása megegyezés tárgya, de hangsúlyozza, 
hogy igényei a legmérsékeltebbek. Jó szívvel 
merjük őt ajánlani.

®fivííMinjdics^ó;'[nos máv. mozdonyve- 
zi.-to eljegyezte Wdyncr Fánikát, Wagner János 
vasúti vendéglős bugát Ipolyságé >.

- Hont község megálló ely. Hont. köz­
ség mellett a máv tudvalevőleg egy u. n. 
vonatjdentő berendezést létesített, a melynek 
az a célja, hogy Ipolyság és Drégelypalánk 
állomások között a vonatok rovidebb" időkö­
zökben közlekedhessenek, illetőleg a forgalom 
gyorsabban legyen lebonyolítható. Ezen be­
rendezés miatt egy telefon — őrbódét kel­
lett építeni, a hol két blokkőr felváltva szol 
gá latot teljesít. Az őrhely igy meglővén, egy 
megállóhely létesítése könnyű volt és Hont 
község kihasználta ezt a kedvező alkalmat 
és 1400 koronányi összeg befizetésével ki­
eszközölte, hogy közvetlen a község mellett 
a vágány mellé egy 100 méter hosszú és 4 
meter széles perron késziitessék. Az uj meg­
állóhely folyó évi december 1-én nyílik meg.

— A imiiiliíísbizlositií jKfiiKtiíi- gyűlése.

Az Ipolysági Kerületi Munkisbiztositf Pénzbár e 
hó 10-án Kútsor Sándor elnök elnöklese mellett 
elnökségi gyűlést tartott, melyen elhatározták, 
hogy az Ipolysági Takarékpénz tárban elhelyezett
vagyonból 2000 borona hadi kölcsönt jcijtjecnele

IRODALOM fis ZENE
_(*) zi Vasárnapi Újság november 

lö-iki száma, mint a háború kezdete óta 
minden szám, valóságos gyűjteményét adja 
a pompás képeknek, úgy északi, mini déli 
harctereinkről, műn különben a németek 
harcaiból. A hadisaj>ószállásra kiküldött 
két munkatárs, Jelű Gyula és B ilogh Ru­
dolf ezúttal is kitűnnek rendkívül szép és 
érdekes fölvételeikkel a Przmyslelőtt folyt 
harcokról. Szépirodalmi olvasmányok : La­
katos László és Galsworthy regénye, cikk 
a török-magvar s/im path iák ml, Szigma 
tárcája, stb. Egyéb köziem nyék; a háború 
napjai, s a rendes heti rovatok : Irodalom 
és művészet, Sakkjáték, Halálozás stb. A 
Vasárnapi Újság előfizetési ára negyedévre 
ot korona, a Világ-króniká-val együn hat 
korona. Megrendelhető a Vasárnapi Újság 
ki időhivatalában (Budapest, IV, Egy etem- 
idea 4 ) Ugyanitt megrendelhető a Képes 
Néplap, a legolcsóbb újság a magyar nép 
számára, félévre két korona 40 fillér.

(*) A Tamássyak. Egyre nagyobb érdeklődést 
kelt nemcsak az ifjú olvasók, hanem a felnőttek 
körében is Sebök Zsigmond uj regénye, A Tamás- 
svak. melynek közlése most folyik a Jó Pajtás-ban, 
lelkes hazafias hangulatával, érdekes alakjaival és 
cselekményével. Seb ik Zsigmond és Benedek Elek 
képes gyermeklapjának legújabb száma különben 
is (ele van érdekes közleményekkel : Benedek Elek­
től pompás verset közöl, Szívós Bélától éidekes 
cikkel, Krúdy Gyulától uj regényt, Fövenyessy Sán­
dortól versel. Nándy Elzától kis hangulatképet, Elek 
nagyapótól újabb történeteket a bolondos Gyurká­
ról. Zsiga bácsitól mulatságos mókát. Czikk és ké- 
pek a háborúiéi, a rejtvények, szerkesztői üzenetek 
egészítik ki a szám gazdag tartalmát.

A Jó Pajtás-t a Franklin Társulat adja ki: elöfize- 
t si ára negyedévre 2 korona 50 fillér, félévre 5 ko­
rona, egész évre 10 korona. Egyes szám ára 10 fil­
lér. Előfizetéseket elfogad és mutatványszámokat 
küld a Jó Pajtás kiadóhiva tala Budapest, IV. Egye­
tem-utca 4

[ Magyar Béla dr a



Gyufagyártáshoz alkalmas
idei döntésű

rezgő nyárfa, fehér nyárfa, 
topolyfa, hársfa és tűzifa 

gömbfát veszünk-
BESZTERCEBÁNYAI GYUFAGYÁR B. T.
1-2

” *ztositás.

A Trieszti Általános Biztositó 
Társulat (Assicurazioni Generáli)
hazafias érzelmektől vezéreltetve és 
hogy a most bevonuló 24—36 éves 
népfólkelüknek lehetőseget nyújtson 
arra, hogy a családjukról életbiztosí­
tás réven megfe elő m dón gondos- gg 
kódjának, élet-hadibiztositási dijait 
33 1/s °/<-kal leszállította.
1—2

Üzlet áthelyezés!
Van szerencsém a n. é. közönséget tisztelettel értesíteni, 

hogy jó hírnévnek örvendő

HENTES ÜZLETE>1ET
1915. <jvi jíirmííi* lió 1 -1 öl Ipolyságon, sajat hazamban 
(Nagyhíd-utca) a Pannónia és a Frischer házak között helye­
zem át.

Üzletemet a mai kor igényeinek megfelelően a legmoder­
nebbül rendezem lie. Mélyen tisztelt vevőimet biztosítom, hog^ 
úo-v árúim jósága, mint 'üzleti áraim szolidságával ezentúl is 
oda fogok törekedni, hogy ezzel a nagyérdemű közönség bi­
zalmát kiérdemeljem.

Naponta friss felvágottak.
Kérem a n. é. közönség szives pártfogását és b. támogatását.

Mély tisztelettel
Fábián János

4-8
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a jelenkor legtökéletesebb tetőlemeze. Tűzbiztos, szagtalan viharálló. 
Raktárak, öreg zsindelytetők legalkalmasabb fedéllevnezr

1 lep-iobb köhögés elleni szernek
jelezik a

vAw.-i'f
/a három fenyővel 

í iiií«»]«. haszna!mi<

t .'ír. • f ' > ' I

1 6 ------- á
h 6 :£-------------V,

ttniluiíli.-ii'.KÚ! .'jíiaMiiiilHin . I j j j j
UiTiiU

mimtgr&Sia
reked sé mnyálkcísodás, 

szamárhurut, katarus, 
nyaUfajás ellen, továbbá 
meghűlés elleni megóvásra.

í'l01 HA biz« tyitvám orvnsoktő és
U

mn bizonyítvány orvosokul es 
iUu magányosoktól bizonyítéka

a biztos hatásnak.

■>
A. 13—30

~trT7»...Orff. ,.. iTTvrrrm^r.'.' -.y .—'rrri.L‘h'y.j fxiní/iLci VT -.’.tűé.

Fö .lat usitó : líggenhofer fakereskedő a poi.vsá;

Étvágygerjesztő, joizii bonbonok fü

Csomagja 20 és 40 fii! , doboza 'jjjjj
60 fillér. Kapható minden jj$» k™

1 gyógyszertárban és drogériá 
; ban. Ahol ez nincs ott fordul F

jártuk direkt

1 Fr, Kaiser,Bregenz(Yoralberg)
5

iír

S • ' I r t ,21' i fi rt n ti ír fi í| $t }, i ki w S ■; III II a i»« *, i Ivöt a 1 « *
Ü

XXXi-il< magyar királyi 
rn •^msnrsiafeir

U l
($ U/en pénz sorsjáték remélhető tiszta jövedelme közhasznú és jótékony célokra fog fordittatni. fc

, üzen sorsjátéknak összesen 14885 nycrennnye van, melyeknek összes érteke 47Ö0-XJ koronára JT 
A rúg készpénzben. A

j Főeredmény 200.000 korona készpénzben.
Továbbá

1 főnyer. — — 30 000 K. készp
1 „------ 20.0:0 „ „
1 ------  10.000
1 ------ 5 ( 00
5 nyer á 10 0 K. 5.01)0 „ „

„ 500 „ 2 500 
50 „ 2 500 ,,

20 nyer. á 200 K. 4TOO K. készp
40 „ ., 150 „ 6.' 00 „

100 „ „ 100 ., 10.000 .,
■ 00 „ „ 50 „ 10.0 ;0 „

2500 „ „ 2 I „ 50 0 0 „
12000 „ „ 10 .. 120.000 ..

Mezei egerek
tömeges és biztos kipusztulására legjobb j

10 ” „ v 50 „ 2 500 ,, 14885 nyer összesen 457.000 K készp.

Húzás visszavonhatatlanul 1914. évi december hó 9-én.

9ST Egy sorsjegy ára 4 korona,
tömeges es biztos Kipusztuláséra i^juuu i«
.... évtizedek óta sok immvar és külföldi i ] Sorsjegyek az összeg előzetes beküldése mellett a magyar kir tott-'-Jövedéki igazgatóságtól Hu- 

' , I , , .„i... ' .,H.,mi lelőne- ív da pesten (Vámpalota) roitómentesen küldetnek, ezenkívül kaphatok valamennyi posta-, adó-,urtidt Jómban, gazd ts .gb.m, .Hl. m le epe | aap* er ^ h-vaYnln..,> ^ ÖSMe8 vasuli állomásokon s a legtöbb dohánytözsdéhen és váltó-üzlet
ken kitűnő sikerrel hasznait laDUacsataKU , ^en játéktervet kívánatra bárkinek ingyen és bérmentve kii'd.
egérméreg. Egy holdra 12 kg. eleg. ji«
100 kg. ára 100 korona, 5 kg-os láda G kor. j 1 p,_g
SIPŐCZ ISTVÁN gyógyszerész |X

Pécs, Mara nyit megye.

A imtity. kir. Eottó,jövedéki igazgatóság.
Hay bi r

NYOMATOTT NEUMANN JAKAB GYORSSAjTuJAN | OLYSÁGON
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